

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
щодо організації та проведення захисту кваліфікаційної роботи
в умовах воєнного стану з використанням платформи ZOOM

для здобувачів вищої освіти
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 073 «Менеджмент»
освітньо-професійних програм:
«Адміністративний менеджмент»
«Бізнес-менеджмент»
«Менеджмент організацій»

Другий (магістерський) рівень вищої освіти

Виконання кваліфікаційної роботи є заключним етапом навчання здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою і має на меті систематизування, закріплення і розширення теоретичних знань, вмінь та навичок, визначення спроможності їх практичного застосування у вирішенні професійних завдань.

Кваліфікаційна робота магістра – це самостійне наукове дослідження, що передбачає новизну підходів до досліджуваної теми. Вона є роботою наукового змісту, яка має внутрішню єдність і відображає хід та результати розробки вибраної теми. Кваліфікаційна робота магістра повинна відповідати сучасному рівню розвитку науки, а її тема – бути актуальною. Сукупність отриманих в такій роботі результатів повинна свідчити про наявність у її автора початкових навичок наукової діяльності у вибраному напрямку.

Методичні рекомендації розроблені з урахуванням Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту»; Стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України № 959 від 10 липня 2019 року. та положень і інструкцій Міністерства освіти і науки України; Положення про організацію освітнього процесу в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна; Положення про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна; Положення про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії для атестації здобувачів вищої освіти в Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна; Національного стандарту України 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні вимоги та правила складання».

Кваліфікаційна робота магістра, що виконується здобувачами вищої освіти, є складовою атестації, яка дає змогу виявити рівень засвоєння

здобувачем вищої освіти теоретичних знань та практичної підготовки, здатність до самостійної роботи на первинних посадах відповідно до узагальненого об'єкта діяльності.

Відповідальність за виконання кваліфікаційної роботи в установленій термін покладається безпосередньо на здобувача вищої освіти та наукового керівника.

З метою забезпечення попереднього захисту випускної кваліфікаційної роботи на кафедрі створюється комісія у складі 3 викладачів, виходячи з напрямів їх наукових досліджень та інтересів. Попередній захист кваліфікаційної роботи здійснюється за 5 днів до оголошеної дати захисту.

Метою проведення попереднього захисту роботи на кафедрі є:

- перевірка дотримання вимог щодо змісту роботи (виходячи з наданого завдання) та її оформлення;
- перевірка наявності усіх супроводжувальних документів (зовнішня рецензія, відгук наукового керівника, матеріали апробації результатів дослідження (ксерокопії (витяги) програм наукових конференцій, тез доповідей, наукових статей), акт впровадження тощо);
- перевірка готовності автора до захисту роботи в екзаменаційній комісії (вільне володіння матеріалом дослідження, здатність надавати відповіді на запитання стосовно суті та результатів дослідження, наявність ілюстративного матеріалу для публічного захисту роботи).

Рішення випускової кафедри щодо допуску або не допуску кваліфікаційної роботи здобувача вищої освіти до захисту приймається на засіданні кафедри за результатами перевірки на наявність запозичень оператором Антиплагіатної системи. Здобувач вищої освіти не пізніше ніж за два дні до дати проведення попереднього захисту повинен подати на випускову кафедру кваліфікаційну роботу електронний варіант кваліфікаційної роботи у форматі *.pdf, яка має бути повністю ідентичною з роздрукованим варіантом кваліфікаційної роботи, для перевірки. Ніякі

зміни та виправлення в роботі після завершення перевірки кваліфікаційної роботи Антиплагіатною системою не допускаються.

За 2 дні до захисту готова кваліфікаційна робота разом з відповідними супровідними документами має бути завантажена на кафедральний Google диск. Електронний примірник кваліфікаційної роботи розміщується в репозитарії Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна.

Зброшурований у твердій палітурці рукопис завершеної кваліфікаційної роботи магістра, за наявності позитивної характеристики роботи у письмовому відгуку наукового керівника, подається здобувачем вищої освіти передається та зберігається у наукового керівника.

У зв'язку з введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України № 2102-IX від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 14 березня 2022 року № 133/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України № 2119-IX від 15.03.2022 р., Указу Президента України від 18 квітня 2022 року № 259/2022 "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні", затвердженого Законом України № 2212-IX від 21.04.2022 р., Указу Президента України від 17 травня 2022 року № 341/2022 "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні", затвердженого Законом України № 2263-IX від 22.05.2022 р., Указу Президента України від 12 серпня 2022 року № 573/2022 "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні", затвердженого Законом України № 2500-IX від 15.08.2022 р., Указу Президента України від листопада 2022 року № 757/2022 "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні", затвердженого Законом України № 2738-IX від 16.11.2022 р. захист кваліфікаційної роботи магістра відбувається прилюдно на платформі Zoom, відповідно до графіку проведення захисту, з одночасним записом процедури захисту, у присутності Екзаменаційної

комісії, склад якої затверджується у встановленому порядку. В разі оголошення повітряної тривоги захист кваліфікаційної роботи призупиняється, про що в протоколі робиться відповідна позначка.

Здобувач вищої освіти готує для виступу доповідь та ілюстративний матеріал, який демонструється під час захисту на екрані конференції. На кожного здобувача вищої освіти для захисту відводиться 30 хвилин, відповідно до положення «Про планування та звітування науково-педагогічних працівників Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна». Під час прилюдного захисту здобувач вищої освіти доповідає і демонструє основні положення результатів дослідження, відповідає на запитання членів Екзаменаційної комісії та інших присутніх на захисті фахівців.

Перше і найголовніше, з чого починається підготовка здобувача вищої освіти до захисту, — це його робота над виступом (доповіддю) за результатами кваліфікаційної роботи.

Доповідь треба чітко структурувати і використовувати продумані синтаксичні конструкції, притаманні академічному стилю мовлення, та уникати складних граматичних зворотів. Доповідь проговорюється чітко, у повільному темпі.

Структурно доповідь має містити такі елементи:

- тему дослідження та наукового керівника кваліфікаційної роботи;
- мету та завдання кваліфікаційної роботи;
- об'єкт та предмет дослідження;
- основні результати, отримані під час виконання роботи;
- висновки.

Доповідь будується таким чином, щоб надати присутнім повне уявлення про виконану роботу. В цьому зв'язку пропонуємо підкреслювати самостійність отриманих результатів, використовуючи такі мовні конструкції як: «вивчено ...»,

«систематизовано ...», «узагальнено ...», «досліджено ...»,

«здійснений аналіз дозволив дійти висновків щодо», «доцільно підкреслити ...», «з практичної точки зору важливим є ...» тощо.

Доповідь має розпочинатися ввічливим зверненням до Голови Екзаменаційної комісії, її членів та усіх присутніх, наприклад: «Шановні Голово та члени Екзаменаційної комісії, шановні присутні! Дозвольте запропонувати Вашій увазі кваліфікаційну роботу магістра « *тема кваліфікаційної роботи* ».

Наприкінці доповіді слід зазначити: «Доповідь закінчено. Дякую за увагу».

До тексту доповіді повинні бути надані додаткові ілюстративні матеріали (схеми, таблиці, графіки, діаграми і т. ін.) не менше 7 слайдів, які необхідні для доказів висунутих положень та обґрунтування висновків, рекомендацій. Демонстраційні матеріали готуються у вигляді презентації (електронний варіант) за допомогою програми *Microsoft Office Power Point*.

Ілюстративні матеріали з титульним листом (додаток Г) необхідно підготувати в достатній кількості. Ілюстративні матеріали додаються до кваліфікаційної роботи магістра.

Коли складання тексту виступу для захисту роботи завершено, доцільно підготувати письмові відповіді на питання, зауваження і побажання, які містяться у рецензії та відгуку наукового керівника. Письмова форма підготовки відповідей необхідна для того, щоб під час захисту хвилювання не змогло перешкодити правильно і спокійно відповідати на питання.

Відповіді повинні бути короткими, чіткими і добре аргументованими. Якщо можливі посилання на текст роботи, то їх потрібно обов'язково робити. Це надає відповідям переконливості і одночасно дозволяє підкреслити достовірність результатів проведеного дослідження.

Оцінки кваліфікаційної роботи виставляються членами Екзаменаційної комісії на її закритому засіданні. Комісія бере до уваги

зміст роботи, обґрунтованість висновків, зміст доповіді, відгуки на кваліфікаційну роботу, рівень теоретичної та наукової підготовки здобувача вищої освіти. Оцінки кваліфікаційної роботи оголошуються в той же день після оформлення протоколу засідання комісії.

Атестація здобувачів вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент», які здобувають ступінь вищої освіти – магістра, здійснюється відповідно до вимог стандарту вищої освіти України та освітньо-професійної програми.

1. РІШЕННЯ ПРО ДОПУСК РОБОТИ ДО ЗАХИСТУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ

Рішення випускової кафедри щодо допуску або не допуску кваліфікаційної роботи здобувача вищої освіти до захисту приймається на засіданні кафедри за результатами роботи на наявність запозичень з інших документів оператором Антиплагіатної системи. Здобувач вищої освіти не пізніше ніж за п'ять днів до дати проведення попереднього захисту повинен подати на випускову кафедру кваліфікаційну роботу у друкованому вигляді, а також її електронний варіант у форматі *.pdf, які мають бути ідентичними для перевірки.

Академічний плагіат – оприлюднення у письмовій або електронній формі (частково або повністю) наукових результатів, отриманих та оприлюднених іншими особами, як результатів власного дослідження та/або відтворення опублікованих текстів інших авторів без відповідного посилання.

Системний оператор Антиплагіатної системи відповідно до Порядку перевірки кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти на наявність запозичень з інших документів перевіряє роботу та надає завідувачу кафедри протокол контролю оригінальності кваліфікаційної роботи.

Рішення про допуск роботи до захисту підтверджується підписом

завідувача кафедри на титульній сторінці, а також записом у протоколі засідання кафедри. Витяг із протоколу засідання надається декану факультету не пізніше ніж за п'ять днів до дати захисту кваліфікаційної роботи в Екзаменаційній комісії. У виняткових випадках рішення про допуск роботи до захисту може бути прийнято на засіданні кафедри за відсутності здобувача вищої освіти при наявності друкованого варіанта роботи, позитивного відгуку наукового керівника, а також відсутності у тексті роботи запозичень відповідно до протоколу контролю оригінальності кваліфікаційної роботи.

У разі, якщо рішення кафедри про допуск кваліфікаційної роботи до захисту є негативним, кафедра встановлює, чи може здобувач вищої освіти у майбутньому подати до захисту цю ж саму роботу з доопрацюванням, або він зобов'язаний виконати роботу за новою темою. Це строго мотивоване рішення кафедри зазначається у протоколі засідання. Здобувачі вищої освіти, кваліфікаційні роботи яких не були допущені до захисту, відраховуються з університету, при цьому вони мають право на захист кваліфікаційної роботи у наступному році.

Якщо за результатами захисту кваліфікаційної роботи в її тексті виявлено відтворення здобувачем вищої освіти чужих опублікованих результатів (текстів) без належного посилання на автора чи фальсифікація результатів, Екзаменаційна комісія виставляє за захисті кваліфікаційної роботи незадовільну оцінку і встановлює, що при повторній атестації здобувач вищої освіти зобов'язаний опрацювати нову тему кваліфікаційної роботи, яку визначає кафедра. Прийняте рішення та підстави для його ухвалення фіксуються в протоколі засідання Екзаменаційної комісії.

Атестація здійснюється відкрито і гласно. Здобувачі вищої освіти та інші особи, присутні на атестації можуть вільно здійснювати аудіо- та/або відеофіксацію процесу атестації.

Оцінювання рівня якості підготовки магістра здійснюють члени

Екзаменаційної комісії на основі встановлених правил, принципів, критеріїв, системи і шкали оцінювання.

Об'єктом оцінювання якості підготовки магістра є сукупність знань, умінь і навичок, набутих компетенцій, відтворених у процесі виконання і захисту кваліфікаційної роботи магістра.

Оцінювання рівня якості підготовки магістра здійснюється членами Екзаменаційної комісії на основі принципів: об'єктивності, індивідуальності, комплексності, етичності, диференційованого та компетентнішого підходу з урахуванням набутої системи типових універсальних і спеціальних професійних компетенцій за складовими: адміністрування, керування колективом, стратегічного управління, управління операційними процесами, управління фінансово-економічною, маркетинговою та інноваційною діяльністю, управління логістичними процесами в структурних підрозділах на середньому та вищому рівнях управління; також враховується науково-дослідна та науково-педагогічна діяльність.